

时政新闻

市政协召开十三届四次常委会议 两天专题议政生态水系建设

本报讯 27日至28日,市政协召开十三届四次常委会议,学习传达中共十八届四中全会等中央、省、市重要会议精神,并围绕郑州生态水系建设进行专题议政。市委副书记、市政协主席王璋出席会议并讲话。

副市长杨福平应邀出席会议。市政协副主席张建国、朱专兴、张冬平、李新有、张民服、崔凡、李玉辉、吴晓君、王顺生、薛景霞,秘书长陈松林参加会议。

会议首先审议通过了市政协十三届四次常委会议议程,传达学习了中共十八届四中全会精神,传达学习了习近平总书记听取兰考县委和河南省委教育实践活动情况汇报时的重要讲话精神,传达学习了中央、省、市党的群众路线教育实践活动总结会议精神,传达学习了庆祝中国人民政治协商会议成立65周年大会精神、庆祝人民政协成立65周年理论研讨会精神,传达学习了庆祝人民政协成立65周年暨中共郑州市政协工作会议精神。

会议听取了郑州市生态水系建设情况通报。结合会

议主题,市政协农业委员、政协中牟县委员会、民进郑州市委、市政协社会和法制委员会、政协中原区委员会、政协教科文卫体委员会、政协惠济区委员会、民革郑州市委、市政协城市建设委员会、农工党郑州市委等10家单位,分别围绕多措并举构建生态水系、生态水系建设与管理、高效利用黄河水资源、郑州都市区生态水系立法、建立完善节约用水奖励机制、保证城市河流生态红线等作大会发言;民盟郑州市委等18个单位作大会书面发言。

会议期间,与会人员还视察了金水河分水口、高新区须水河科学大道桥生态水系、天河路索须河、马头岗污水处理厂,实地了解我市污水处理、南部河道运行、高新区生态水系建设等方面的情况。政协常委们还围绕郑州生态水系建设展开深入讨论,并提出意见建议。

会议还审议通过了有关人事事项。

王璋在讲话中要求,全市各级政协组织和政协委员要充分认识十八届四中全会的重大意义,把学习贯彻十

八届四中全会精神作为当前的首要政治任务,切实抓紧抓好。要准确把握会议精神实质,围绕“一个目标、五个体系、六大任务”的系统部署,通过多种方式迅速掀起学习热潮,真正把思想和行动统一到中央精神上来。要充分发挥政协组织的优势作用,结合实际抓好贯彻落实,全面推进依法治市工作,提升全社会的法治化水平,为郑州都市区建设提供坚强保障。

王璋希望,全市各级政协组织和政协委员要充分认识到,推进水生态文明建设的重要意义,准确把握推进水生态文明建设的关键问题。注重顶层设计,突出重点领域;加快观念转变,科学开发水资源;坚持统筹兼顾,促进人水和谐;建设生态工程,实现良性水循环;开展污染治理,加强水生态保护;强化保障措施,协力共建水生态。要充分发挥政协独特优势,在水生态文明建设中建言献策、监督落实、积极参与,为建设自然之美、社会公正、城乡和谐的郑州都市区作出应有贡献。

郑州晚报记者 李爱琴

专题议政

以生态水系建设为统领,打造美丽生态郑州 建设水源优河湖通 流水清沿岸美亲水城

27日至28日,市政协十三届四次常委会在嵩山饭店召开,会议围绕郑州生态水系建设进行专题议政。记者从会上获悉,郑州将以生态水系建设为统领,建设“水源优,河湖通,流水清,沿岸美”的美丽生态郑州。将重点从水源、水污染治理、城市防洪(河湖连通工程)、重点区域水景观建设四方面着手,做好水域保护和生态修复,提升城市品位和市民生活品质。 郑州晚报记者 李爱琴

水源保障

利用黄河过境水和水系循环利用水源,作为生态水系主水源

将充分利用黄河过境水和水系循环利用水源作为生态水系的主水源,辅以污水处理厂的再生水回用及雨季径流补水方式,互相补充、互为调节。

还将新增郑州市环城生态水系循环工程、邙山提灌站干渠复线工程、石佛沉沙池向郑州西区生态供水工程、找口引黄工程、南水北调配套工程、中水综合利用工程等水源保障工程。

河湖连通

贾鲁河水系与南水北调总干渠相呼应,形成环城水系

规划以贾鲁河综合治理为轴心,连通索须河、魏河、东风渠、金水河、熊儿河、七里河、潮河等水系,保障贾鲁河水系健康畅通,与南水北调总干渠相互呼应形成环城水系,

带动郑州市中原区、高新区、惠济区、金水区、郑东新区、管城区、航空港经济实验区、中牟县、新郑市延河流域的河湖连通。以水系动态循环来促进水质自净,水源联合调度和防洪调度。

截污治污

明年全市污水基本实现“全收集、全处理”

规划2015年全市污水处理能力达到每日214万吨,服务面积扩展至1700平方公里,污水可基本实现“全收集、全处理”。在此基础上,建设南曹污水处理厂一期工程、陈三桥污水处理厂二期工程、航空港区第三污水处理厂工程、双桥污水处理厂二期工程、郑州新区污水处理厂二期工程,同时启动官渡污水处理厂一期工程前期工作。

截污工程主要对贾鲁河沿岸10个排污口进行治理,

并新建截污管网48公里。同时,实施城区老旧管网和雨污河流管网改造工程。提高再生水供应能力和水处理工艺,使污水处理达到河道景观用水标准,直接排入河道作为湖泊景观用水。

水景观建设

依托河流带状公园体系,形成整体的滨水空间体系

将沿河带状公园连接绿地公园、滨水广场、主题游园、景观湖泊等,形成整体的滨水空间体系。此项目主要包括郑州国家现代农业公园生态水系、中国大运河源头——索须河申报世界文化遗产项目、须水河高新区段提升改造工程、市区重点区域水景观示范工程、重点河道拦蓄水示范工程、航空港经济实验区生态水系建设工程、上街区生态水系建设工程、中原区生态水系建设工程。

连日来气温骤降,如果您看到流浪乞讨人员和外来务工人员露宿街头,请帮他们找到一个温暖的“家”。记者昨日获悉,我市冬季专项救助工作已正式启动,至2015年3月15日结束。

目前,市政府已经派出5个督导检查组,每天负责对辖区政府冬季专项救助的组织领导情况、流浪乞讨人员和零工人员的救助帮扶情况等开展督查。同时,各区将在零工比较集中的地方设置零工安置点。

郑州晚报记者 裴蕾

我市启动冬季专项救助 将设多个临时救助点
露宿街头流浪乞讨人员和零工,都有相应救助部门
**天冷了
发现有人露宿街头就帮一把**



露宿街头流浪乞讨人员
求助电话

金水区民政局值班电话	86000500
中原区民政局值班电话	68566110
二七区民政局值班电话	68186110
管城区民政局值班电话	66369147
惠济区民政局值班电话	63639503
火车站管委会值班电话	66768578

5个巡查组24小时巡查救助

市政府办公厅新近下发的“关于做好2014年冬季专项救助工作的通知”指出,今年我市冬季救助工作将聚焦重点区域、重点部位、重点行业、重点人员、重点巡查,确保不出现露宿街头桥下人员,确保不发生非正常死亡人事件,确保不发生治安消防安全事故,确保救助服务管理工作有序推进。

据了解,市政府已经成立了5个督导检查组,分别由我市公安、城管、卫生、人社、民政部门相关负责人组成,负责我市冬季专项救助工作。市民政局将主要做好流浪乞讨人员冬季救助工作,特别成立了5个巡查组,负责每天对我市各区开展24小时巡查救助工作。

建温暖的“家”,设流浪人员临时安置区

露宿街头的流浪乞讨人员可以去哪儿享受温暖?市民政局社会事务处处长蔡旭尧介绍说,我市计划将在位于京广路上的火车站西广场对面,设立一个流浪乞讨人员的临时安置场所。

“这个安置场所将提供床铺和衣被,流浪乞讨人

员可以随时进去休息,经过核实身份并征求他们同意后,也可以转入市救助管理站进一步救助,比如送他们回家等。”蔡旭尧表示。

市政府明确提出,我市各区都将在人员集中的地方,建设不少于1个的临时救助点,实现就近安置。

发现露宿街头人员,可求助相应部门

今年的冬季救助专项工作职责实行分类管理,更加明确了施救对象的服务管理责任。

·城市生活无着的流浪乞讨人员,由民政部门牵头负责做好救助工作。

·零工人员由人社部门牵头负责做好服务管理工作。

·市城乡建设、人社部门将督促指导大型建筑工地、大型商贸市场等的主体管理单位在场内设置零工服务管理点。

·各区、开发区将统筹协调,在零工比较集中的地方设置零工安置点。同时,各级公安、卫生、城管、园林、综治等部门将共同参与,形成合力。

另外,对于残疾、未成年、女性和患精神疾病的流浪乞讨人员,将以市救助管理站为主,其他人员将实现按属地救助,由各区、街道办事处各司其职,负责对辖区内露宿街头人员进行及时救助工作。